



2019年12月29日 星期日 农历己亥年十二月初四





### 新修订的证券法、基本医疗卫生与健康促进法等 获表决通过

# 习近平签署主席令予以公布

据新华社北京 12 月 28 日电 十三届全国人大常委会第十五次会 议28日上午在北京人民大会堂闭 幕。会议经表决,通过了新修订的 证券法、基本医疗卫生与健康促进 法、新修订的森林法、社区矫正 法、关于修改台湾同胞投资保护法 的决定、关于废止有关收容教育法 律规定和制度的决定,国家主席习 近平分别签署第37、38、39、

40、41、42号主席令予以公布。 栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员168人出席会 议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委 会关于提请审议民法典草案的议 案,决定将民法典草案提请十三届 全国人大三次会议审议,并委托王 晨副委员长向十三届全国人大三次 会议作说明。

会议表决通过了全国人大常委 会关于授权最高人民法院在部分地 区开展民事诉讼程序繁简分流改革

试点工作的决定。 会议表决通过了全国人大常委 会关于召开十三届全国人大三次会 议的决定。根据决定,十三届全国 人大三次会议于2020年3月5日在

【下转第4版】

# 宁波栎社国际机场三期工程投运

### 郑栅洁高兴夫参加投运仪式并考察2号航站楼

本报讯 (记者朱宇 张燕) 昨 日上午,宁波栎社国际机场三期工 程正式投运。省委副书记、市委书 记郑栅洁,副省长高兴夫等出席投 运仪式并考察新启用的2号航站

宁波机场三期工程是省市重点 建设项目,也是长三角一体化发展 的重要交通基础设施。三期工程总 投资约115亿元,主体项目为2号 航站楼,总建筑面积11.24万平方 米,是1号航站楼的2.5倍,新建 登机口28个、机位34个。三期工 程的投运, 使宁波机场年旅客运输 保障能力达1200万人次,货邮吞

为乡村振兴贡献宁波力量

吐能力达30万吨。

郑栅洁等实地考察了2号航站 楼并与工程建设先进代表合影。从 值机柜台的自助值机系统和自助托 运系统、安检通道的自助验证系 统,到自带 USB 充电功能的候机 座椅、具有人脸识别功能的自动登 机系统,郑栅洁全程体验了出港进 港设施,对机场快捷高效的无纸化 通行和人性化的细节设置予以充分

郑栅洁指出,三期工程的投 运, 讲一步巩固了宁波机场作为全 国重要区域性枢纽机场的地位,对 于提升宁波都市区功能, 加快民航

强省建设,服务"一带一路"倡 议、长三角一体化发展国家战略具 有重大意义。希望省机场集团和宁 波机场以三期工程投运为契机,不 断提高运营管理的现代化、智能化、 便利化水平,全力打造平安、绿色、 智慧、人文的"四型机场"。同时,要 加快推进机场四期项目和空铁一 体交通枢纽的前期工作,争取早日 开工建设,更好服务浙江和宁波的 高质量发展、高水平开放。

高兴夫对宁波机场三期工程的 提前投运表示祝贺, 向全体参建单 位的辛勤付出表示感谢。他希望省 机场集团和宁波机场站在新起点

上,着力提升营运管理水平,推动 "最多跑一次"改革向公共服务领 域延伸, 让人民群众航空出行更加 安全、舒适、便捷、高效。着力打 造综合交通枢纽,加快全省机场新 一轮总规修编后的项目落地和实 施,推进长三角世界级机场群建 设。着力发展临空特色产业,加快 推进杭州、宁波等国家级临空经济 示范区建设,助推区域经济转型和 高质量发展。

现场还为国航、东航、南航、 厦航、长龙、春秋等6家突出贡献 航空公司颁奖。

施惠芳、沈敏出席。

团"。希望大家深入农村开展研 究,把研究成果写在乡村大地上; 选择典型进行研究,推动研究成果 更具普遍指导意义; 眼睛向外拓展 研究,兼收并蓄提出更多助推城乡 融合的金点子;聚焦机制深化研 究,拿出针对性、建设性强的政策 和制度建议。裘东耀恳请院士专家 们推动更多技术人才、优质项目落 户宁波, 共绘乡村振兴的美好画

薛维海、张良才参加。参 加活动的还有来自中国农科院 及各省市农科院代表、全国农 业大学及科研院所代表、省市 相关部门代表。揭牌活动前,20

多位乡村干部参与了"乡村振兴 ——倾听乡村的声音"主题访 谈,并与在场的院士、专家、政 府部门负责人进行对话,探讨乡村

## 中宣部中央文明办来甬慰问 全国道德模范周秀芳

北京召开。

本报讯 (记者张昊) 新年来临 之际,中宣部、中央文明办组织开 展慰问帮扶全国道德模范活动。昨 日,中央文明办三局局长熊大同一 行专程来到宁波看望全国道德模范 周秀芳,并调研我市志愿服务工 作。市委副书记、市长裘东耀参加 相关活动。

在看望周秀芳时,熊大同首先 转达中宣部、中央文明办领导同志 的诚挚问候,并关切地询问她的身 体情况和生活起居。听到周秀芳介 绍她开展了产业扶贫、师资培训、青 少年研学等项目,熊大同称赞周秀 芳的这些实践与时俱进,丰富了志

愿服务的内涵和方式,也为东西部 扶贫协作架起了更宽广的爱心之 桥。周秀芳感谢各级领导的关心关 怀。她说,这既是党和政府对我的认 可,也是大家对我的信任,让我更加 坚定进一步做好扶贫助学的信心。

在甬期间,熊大同一行还先后 调研了鄞州区海创社区和宁波市志 愿服务综合基地,对我市志愿服务 工作的创新成效给予肯定。希望宁 波不断健全志愿服务体系,积极探 索志愿服务的新载体、新方式,全 力推动志愿服务工作再上新台阶。

李军、褚银良及张良才等参

## 大项目厚植区域发展大动能 镇海18个项目集中开工,总投资约253亿元

本报讯 (记者何峰 镇海区委 报道组倪寅初 通讯员陈巍) 昨日 上午,镇海区在招宝山街道金属园 区和骆驼街道董家畈区块同时举行 扩大有效投资重大项目集中开工活 动, 传化(宁波)供应链中心等 18个项目集中开工,总投资约253

据悉,集中开工的18个项目 涵盖产业发展、基础设施、民生服 务等领域,有8个项目投资额在10 亿元以上。其中, 传化(宁波)供 应链中心项目总投资约7亿元,运 营后将建成"化学品交易中心、供 应链中心、大数据中心",整合超 过200家供应链企业和商贸企业, 创造5000个以上工作岗位;湾塘 岚山安置项目计划建设21幢18层 住宅,配建幼儿园、社区服务中心 和居家养老用房,预计总投资

"这批项目的集中开工,将发 挥投资的关键作用和项目的示范带 动作用,进一步提升产业能级、提 高城市品质、强化民生保障, 为区 域高质量发展厚植动能。"镇海区 政府主要负责人说。

今年以来,镇海区持续开展 "项目建设攻坚年"活动。总投资 1850亿元的100个镇海区级重点项 目,投资完成率102%;6个市重大 前期项目提前开工, 前期项目转化 率高达85.7%;董家畈、东港河、 前葱园路等3个地块的安置房项 目,仅用60天就完成前期报批手 续,跑出了"镇海速度";省市集 中开工项目、省重点建设项目全部 开工,超额完成年度计划;7个省 市县长项目5个开工,超额完成任

#### 裘东耀致辞 本报讯 (记者易鹤 蒋炜宁) 1000个村设立观察点,重点观察 坚持以习近平新时代中国特色社会 昨日,宁波大学中国乡村政策与实 产业、民生、文化、生态、公共 践研究院揭牌。市委副书记、市长 服务等各类政策在乡村的实施状

宁波大学中国乡村政策与实践研究院揭牌

裘东耀出席活动并致辞。 16位院士、20位国家现代农 业产业技术体系的首席科学家和

"三农"专家、20位乡村干部被聘 为宁波大学中国乡村政策与实践 研究院顾问、特聘或特邀研究 员。16个村被选为首批"干村观

宁波大学中国乡村政策与实践 研究院将在全国不同区域选择

态,分析乡村振兴相关主体的行 动效果,以第三方学者的专业视 角研究乡村,为各级政府部门提 供咨询参考,同时集聚培养一批 乡村振兴研究和实践领域的专家

裘东耀对院士专家们的到来表 示欢迎,感谢大家对宁波发展的关 心支持,并简要介绍了我市推进乡 村振兴情况。他说,近年来,宁波

主义思想为指导,认真学习贯彻习 近平总书记给余姚横坎头村全体党 员的重要回信精神,按照党中央、 国务院和省委、省政府的部署要 求,推进"六争攻坚"行动,加快 乡村振兴步伐,许多工作走在全省 全国前列。宁波在乡村振兴方面的 探索实践做法可作为案例,"三 农"工作中的不平衡不充分问题需 要研究和突破。宁波大学中国乡村 政策与实践研究院的成立, 为我们 推进乡村振兴打造了高层级"智囊

# 接驳更便捷 值机更智能 "刷脸"可登机

- 宁波栎社国际机场2号航站楼初体验



春秋航空9C8825航班停靠新停机坪,宁波栎社国际机场三期工程正式投入运营

记者 张燕 民航报道组 黄跃光

昨日12时35分,春秋航空 9C8825 航班在新建的停机坪停 靠,157名旅客通过廊桥到达2号 航站楼,这个全新的航站楼迎来了 首批客人。

"我是台州人,从石家庄坐飞 机到宁波, 然后坐高铁回台州, 很 方便。"一下飞机, 陈先生成为第 一位登陆2号航站楼的旅客。

"前几天从宁波出门的时候就 知道宁波机场的新航站楼就要投运 了,没想到我们搭上了第一趟航 班,真幸运。"宁海人郦先生和同 事一下飞机,就感受到2号航站楼 全新的气象。"以前需要接驳,多 少有些不便, 现在好了, 航站楼与 地铁直连,方便多了。"郦先生经 常出差,坐飞机是常事,从机场到 地铁站再到高铁站无缝衔接, 让他 觉得出行更便捷了。

对于刚抵达宁波机场的旅客, 如何从2号航站楼出机场?记者现 场看到, 航站楼南面是一个总面积 5万多平方米的交通中心,分三 层,包括地下2层和地上1层,拥 有1000余个停车位。南面是地铁2 号线,东面是社会巴士停车场,通 过地下和地上通道,与2号航站楼 无缝衔接。

从今天开始,轨道交通2号线 栎社国际机场站除保留一条应急通 道外,将只连通机场航站楼,相当 于"机场专用",此前停靠接驳大 巴车的B口将关闭。在地铁和航站 楼的通道设置了自动步道,方便携 带行李的旅客。

对于自驾进入停车场的乘客, 交通中心内配置有反向寻车系统、 高清摄像头、车位状态指示灯、指 示标牌等一系列设施设备。

航站楼出发大厅位于3层。旅 客到出发大厅后第一步是办理登 机手续,目前,供旅客选择办理 登机牌的途径有很多,可以提前 在APP或宁波机场阳光服务的微 信号上进行办理,也可以到机场 的自助值机设备或柜台进行办 理,新航站楼还配有自助行李托 运设备。

行李检查、托运完成后,新 航站楼增加了一道安检预检入口, 旅客可刷身份证、登机牌、护照等

(记者 徐能 摄)

进入安检区域,接下来就是安检验 证柜台。2号航站楼共计有15条安 检通道,安装了国内先进的自助验 证系统,具有人脸识别功能,旅客 只要先刷有效证件再进行人脸识别 即可放行,取消了原来的人工验 证, 旅客过安检更高效。

过完安检,就进入了旅客候机 区。候机楼的座椅按人体工学设 计,每一个座椅都有USB充电功 能。2号航站楼共有24个登机口, 分别安装了自助登机系统, 可实现 "刷脸"登机。

从今天开始,宁波机场所有进 出港航班转场至2号航站楼运营。 机场阳光服务配备了充足的志愿 者,旅客可通过指示牌或求助志愿 者熟悉新航站楼。

# 养犬条例呼唤精细化落实

# 甬城晨鹭

郭敬波

12月26日,宁波市十五届人 大常委会第二十五次会议表决通过 了《宁波市养犬管理条例》。

为了规范养犬行为,保障公民 健康和安全, 维护社会公共秩序和 市容环境, 不少城市出台了自己的 养犬相关条例。毋庸讳言,各城市 又不同程度地存在着养犬乱象禁不 住、管理紧一阵松一阵的情形。

问题出在哪里? 过去的养犬规 范不够精细, 对一些具体情况无章 可循是原因之一, 但更重要的是执 行和落实不够精细, 多头管理、权 限交叉造成了责任主体不明。精细 化立法之后, 更需要精细化的落实

比如一户一犬、植入电子标识 如何具体落实, 需要有时间节点按 序推进;对于不按规定束犬链、大 型犬不戴嘴套如何处理, 需要执法 部门及时到位,远不是一句"严管 重罚"所能概括,要有精细具体的

综观养犬管理比较好的国家 都是在精细化执行中下了大功夫 的,对于有安全隐患的犬只,甚至 责令饲养者送到专门的学校接受训 练和驯化, 以降低其危险性。

精细落实,还需要充分调动社 会公众的监督力量, 形成监管合 力。在有些国家, 犬只随地大小便 甚至高声吠叫, 主人都会觉得脸上 无光,如此细腻观念的形成,正是 精细落实规范且公众监督有效的结

### ▶ 今日推荐

### 本报记者驾车体验 52分钟跑完"口"字形环线



第2版

民法典草案等 公开征求社会公众意见

天气:今天多云,傍晚起特阴有小雨;偏南风傍晚转偏北风2-3级;8℃-19℃ 明天阴有时有小雨: 偽北风2-3级

今日4版 总第16191期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn

今日市区空气质量预测:良